

Каникулы в «Колоске»

Увлекательно прошли весенние каникулы в детском саду «Колосок» г. Заозерного.

И. В. Соколовская со своими воспитанниками для детей младших и средних групп подготовили и показали сказку «Моя любимая книжка». Маленьким зрителям сказка очень понравилась.

Педагоги М. П. Салтынская, О. Ф. Соколовская организовали и провели занимательные и познавательные развлечения в старших группах. На «Путешествии в космос» дети проявили свое внимание, сообразительность в упражнениях: «Скажи наоборот», «Загадки инопланетянина», «Собери ракету», «Фазы луны» и

других. Дошкольники вспомнили расположение цифр в числовом ряду, выполнили задания к каждой цифре, нашли цифры на ощупь, помогая царице Математике освободиться от злого колдуна Группияна. Математическое развлечение закончилось освобождением царицы и награждением победителей сладкими призами.

За время каникул дети старших групп посетили детскую городскую библиотеку, где узнали много нового, интересного и полезного о «книжном доме».

Азартно прошли физкультурные развлечения «Прощай зима». Игры, эстафеты, упражнения были связаны со снегом и зимними видами спорта. Никто из детей не



остался в стороне. Все были веселы и довольны.

В день юмора и смеха от души веселились все дети детского сада: пускали мыльные пузыри, принимали участие в скачках на спортивных лошадках, рисовали своих педагогов на скорость,

плясали и шутили. Организатором всеобщего веселья была инструктор по физической культуре Е. В. Промыслова.

*Татьяна Филькова,
воспитатель детского
сада «Колосок»
г. Заозерного.*

Справедливая, заботливая, ласковая

МАМА. КАК МНОГО В ЭТОМ СЛОВЕ ТЕПЛА, ЛЮБВИ, ЗАБОТЫ

В преддверии праздника Дня матери хотелось бы выразить благодарность всем матерям разных поколений за терпение, понимание, заботу, помощь и безграничную любовь.

С МАРИНОЙ НИКОЛАЕВНОЙ Шевчук мы познакомились, когда её дочь Кира перешла в нашу группу из ясельной. Сразу в глаза бросилось, как мама поучала свою дочь по-взрослому, обстоятельно, как за петьельку повесить куртку, какую футболку надеть, а какую забрать домой, куда поставить обувь и так далее. Кроха кивала головой и старалась делать, как наставляла мама.

Большинство родителей, конечно, много работает, заняты домашними хлопотами, и на просьбы педагогов об участии в каких-то мероприятиях детского сада, группы отвечают неопределённо. Но если что-то предложить Марине Николаевне, отказа не будет. Всегда находит время поучаствовать в выставках, подобрать коллекционный материал, изготовить книжку-малышку.

Разные перипетии происходят в жизни. Так случилось, что Марина Николаевна осталась с дочкой

одвоём. Но, что редко в нашей жизни, со свекровью сохранились тёплые отношения. Вместе проводят праздники, ходят друг к другу в гости, заботятся друг о друге. Из уст бабушки Киры прозвучало: «Лучшей матери своей внучке не пожелаю. Справедливая, заботливая, ласковая».

Как мудро поступают женщины, прививая ребёнку такие ценности, как человеколюбие, уважение, понимание, доброту, заботу. В своё время дочка станет хорошей матерью. Всё закладывается в детстве.

У Марины Николаевны нет секретов от дочери. Кира в курсе всех семейных событий, потому что ребёнку всё объясняется, каждый детский вопрос не остаётся без ответа. От неё не отмахиваются, а считают её мнение.

Наблюдая за девочкой, можно увидеть, как она разворачивает игру с куклами, перенося модель отноше-



ний с мамой в игру. У каждой куклы есть имя, и произносится оно ласково. Она ухаживает за своими дочками-сыночками толково, по-взрослому: нос вытрет, переоденет, соберёт на прогулку. Одежду для любимой куклы шила вместе с мамой, с любовью подбирая кружево, ленточки.

На вопрос: «Кем ты станешь, когда вырастешь?», девочка отвечает: «Мамой».

Татьяна ФИЛЬКОВА, воспитатель детского сада «Колосок» г. Заозёрного, фото из семейного альбома

По стране Светофория

БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНИ



Актуальной в нашей повседневной действительности остается проблема детского травматизма на дорогах. Поэтому в дошкольных учреждениях уделяется особое внимание обучению безопасному поведению на улице.

В детском саду «Колосок» города Заозёрного с детьми проводятся беседы, встречи с работниками ГИБДД, просмотр фильмов, оформление уголков безопасности дорожного движения, игры и развлечения.

По сложившейся традиции в очередной раз в октябре прошёл день «Юного пешехода». Утро во всех группах началось с игровой утренней зарядки «Мы по улице идём». К детям младших групп пришли стар-

шие ребята в форме инспекторов дорожного движения и познакомили их со свистком, жезлом, светофором, организовали игру «Шофера».

В средней группе дети просмотрели мультимедийный фильм «Берегись автомобиля!», играли в настольные игры, изготовленные родителями.

В подготовительных группах прошла викторина «Я по улице пройду и другому помогу». Ребята обыгрывали ситуации, которые наиболее часто встречаются на улицах города, показывали свои знания знаков дорожного движения, дорожных разметок, а также умение ориентироваться по карте города.

Кульминацией дня стала драматизация сказки «Страна Светофория», подготовленная

педагогами и детьми старшей группы «Гномики». Когда маленькие зрители заняли свои места, в зале появился Незнайка. Вместе с ним дети отправились в страну Светофория, где рассказали сказочному персонажу о дорожных знаках и их значении, о сигнальных огнях светофора, о поведении пешеходов на улицах города.

Планомерная работа по правилам дорожного движения помогает детям ориентироваться на улицах города, понимать значение сигнальных огней светофора и быстро реагировать в сложившейся ситуации.

Татьяна Филькова, воспитатель детского сада «Колосок»

Голосок «Василька»

Периодическое издание – удобный способ распространения и получения информации. Человечество это поняло много столетий назад. В XXI веке к бумажным носителям добавились электронные. Но печатные издания по-прежнему пользуются популярностью. Доказательством тому является появление новых изданий, пусть и местного значения.

В ДЕТСКОМ саду «Василёк» вышел первый номер газеты «Голосок «Василька». Нам показала интересную задумку дошкольных работников. Мы попросили редактора «Голоска» – воспитателя Татьяну Анатольевну Филькову представить издание.

Корр.: Татьяна Анатольевна, расскажите, пожалуйста, как родилась идея создания газеты в детском саду?

Т.А.: На педагогическом совете было решено создать свою внутреннюю газету «Голосок «Василька». Творческая группа обсудила и ут-

вердила план: что будет освещаться в газете, какие будут рубрики, темы консультаций и рекомендаций родителям воспитанников дошкольного учреждения.

Корр.: Это будет тиражное издание либо в одном-двух экземплярах по типу стенной?

Т.А.: В первое время газета будет выходить раз в месяц в пяти экземплярах.

Корр.: Какие темы будут подняты в газете?

Т.А.: В «Голоске «Василька» будут



освещаться все события, происходящие в ДОО: праздники, акции, работа над проектами, повседневные будни. По запросам родителей воспитатели, педагог-психолог, медицинский работник, администрация будут давать консультации, рекомендации.

Корр.: Какие цели преследует издатель: информировать чита-

телей, просвещать, развлекать?

Т.А.: Основной целью будет рассказывать читателям о проделанной работе с детьми, просвещение в области педагогики, психологии, медицины. Будут и развлекательные рубрики: «Учите с нами», «Играем вместе», «Чем развлечь детей дома» и другие.

Корр.: Кто будет издавать

газету? Будут ли среди журналистов воспитанники детского сада, родители, сотрудники детского сада?

Т.А.: Каждый педагог детского сада будет разрабатывать и издавать газету. В помощь себе в качестве авторов статей он может пригласить родителей, сотрудников, ребятшек.

Корр.: На какого потребителя Вашего интеллектуального труда рассчитан Ваш продукт?

Т.А.: Наша газета рассчитана на узкий круг читателей. Это родители, педагоги, гости детского сада.

Корр.: Спасибо, Татьяна Анатольевна, за беседу. Желаю вашему коллективу реализовать все свои творческие задумки, быть интересными читателям и долгих лет «Голоску «Василька».

Беседовала
Галина ТЕРЕХОВА,
фото автора

Два дня из жизни



Утренняя гимнастика во всех возрастных группах тоже была необычной. Сказочные упражнения вместе с детьми под сказочную мелодию выполняли сказочные персонажи.

После завтрака в гости к детям приходили Мочалка, Мыло и Зубная щетка с вопросом, как дети соблюдают личную гигиену.

Во всех группах детского сада в этот день проводились беседы, разыгрывание ситуаций, связанных со здоровым образом жизни. На

В детском саду «Колосок» г. Заозерного одно за другим прошло два совместных с родителями мероприятия: День матери и День Здоровья.

Ко Дню матери весь коллектив детского сада готовился задолго до праздника. Дети делали каждой маме подарки, поздравительные открытки в виде газет, фотостендов, коллажа, групповых аппликаций, рисунков. Вывешенные в фойе и коридорах, они создавали праздничную неповторимую атмосферу приближающегося праздника.

В День матери в группах «Гномики» и «Ромашки» прошли развлечения, где дети показали свои навыки в играх «Сварим компот и суп», «Подмети пол», «Собери маме букет». Прдемонстрировали знания сказок, которые им читает мама.

Дети подготовительных групп «Незабудки» и «Маргаритки» разыгрывали сценки, проблемные ситуации, отражающие темы дружбы, доброты, взаимовыручки. Завершилось занятие оформлением ленты с наклеенными сердечками на ладошках доброты, нарисованными каждым ребенком и поздравлением:

В добрые ладошки
Сердечки вложили.
И мамам любимым
Их подарили.



Вечером мамы были приглашены на праздничное развлечение. Воспитанники группы «Землянички» показали сценку «Мама и дети». Мамы приняли активное участие в играх-соревнованиях: «Одень малыша», «Перенеси попку», «Постирай белье», «Реши проблему», «Спой песню».

День здоровья — один из любимых детьми праздников. Начинается он традиционно со входа в детский сад, когда детей и родителей встречает сказочный персонаж и просит выполнить задание. В этом году проводилась витаминизированная лотерея, в которой предлагалось одному попасть в цель со второго этажа, другому — сделать выпад, ласточку, отбить мяч, пройти по следам и тому подобное.

физкультурных занятиях, проводимых в необычной игровой форме, дети доказывали, что они действительно сильные, ловкие и смелые.

Завершился День здоровья большим спортивным праздником «Папа, мама, я — спортивная семья», где соревновались семейные пары. Большое удовольствие всем участникам доставили игры: «Мы с папой — баскетболисты», «Гимнастика со скакалками», «Витаминная эстафета» и другие.

Все участники были поощрены грамотами, кроме того, дети — яблоками, а взрослые — скакалками для дальнейшего поддержания здоровья.

Татьяна Филькова,
воспитатель детского сада.